

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!
ОТКРЫВАЕМ ОЧЕНЬ
ЗАСЛАННОЕ КНИГУ
«ЗЕРКАЛО». В ОСНОВУ
СЕГОДНЯШНЯЯ ПОВЕСТИ
(смотрите в № 82 от 14 октября)
ПОЛОЖЕНО ПОСЛОВОЕ
ГУГЛЮЩЕГО ГОРОДА
ИМЯ ЛАТИНА ССР.
ВОТ ЧТО НАПИСАЛА СТЕЛЛА
В «КНИГУ ЖАЛОБ

Оксана МИЛАЩЕНКО
[Северо-Осетинская АССР,
г. Моздок]:

— Мне очень хочется ответить на письмо Стеллы, потому что я «трудный» ребёнок, как считают многие. Я дружил с теми, кто выразился в письме, но я и сам не дружил с теми, кто мне не нравился. Наше мнение, что за самознанием и самовоспитанием стоит скованность. Упразднили слова «я», можно, но при этом надо чем-то постукивать, пересмотреть свои взгляды. А вот жить в двух лицах бывает даже выгодно, если ты не очень интеллигентный.

Но вот тут к кому это может привести, хорошо бы подогореть подобнее.

Писали вам это письмо «трудные» ребята, очень «трудные».

Ольга ЛЕБЕДЕВА
[г. Донецк]:

— Тщательно продумала все задания клуба «Зеркало», мысленно отвела на все вопросы и пришла к выводу, что я слишком высокого о себе мнения!

Многие и меня недолюбливают, потому что я всё, что думаю, «бухаю» в глаза. А всё-таки большинство на моей стороне. Хотя учусь хорошо, но поведение у меня плохое, и я совсем запуталась.

Готовлюсь вступать в комсомол и боюсь, что из-за поведения меня не примут. А я там хочу в комсомол!

Мне почему-то всё трудно даётся в жизни, а вот «умники» — легко! Но лучше пусть достанет трудно, ЗАТО ЗНАЕШЬ, ЧТО САМА ДОСТИЛА, САМА ДОБИЛАСЬ! Очень хочу во всём разобраться, но это так сложно!



ПРИЗНАНИЯ «ТРУДНЫХ» ЛЮДЕЙ



Маша ДЕЛОВА
[Приморский край,
посёлок Глубинков]:

— Прошла письма Стеллы сразу почувствовала, что она очень близко находит и меня. А дома? Дома никак не могу считаться настоящей пионеркой. Маму ещё слушаюсь: она строгая, а вот папу далеко. Она как бы согласилась, но никаких замечаний с её стороны не слышу, хотя сама чувствую, что не всё у меня в порядке. Почему-то у нас вместо дружеской помощи только шипучности: она строгая, а вот папу далеко не всегда. Не думайте, что он плохой, — он очень хороший, мяткий, добрый. Он никогда меня не ругает, а вот я избаловалась, что ли, и даже иногда грубо (если

мамы рядом нет). А он молчит, наверное, приныка...

Вы, наверное, решите, что я скверная девочка, да я сама теперь, после письма Стеллы, так и думала.

Когда мальчишки в отряде начинают плохо себя вести, мы, активисты, сразу же берёмся за их воспитание. Но оказывается, что сама я не лучше! Очень благородна Стелла за её беспощадную правду. Твёрдо решила учиться и обещала тебе, что я сама тоже не буду членом пионерии. Извините, что я не лучше! Очень люблю Стеллу, но я не буду членом пионерии.

Существует мнение, что «она из порядочной семьи». А в этой «порядочной» семье предирают стариков: бабушки и дедушки. Дерут их толпой на кухне: «Они старые, им и там падают!» А мы это называем отвратительным! Никогда не буду таким «умником», свою родную маму ни за что не покину!

Многие и меня недолюбливают, потому что я всё, что думаю, «бухаю» в глаза. А всё-таки большинство на моей стороне. Хотя учусь хорошо, но поведение у меня плохое, и я совсем запуталась.

А ведь я очень просила свою подругу одногруппника помочь, когда я захочу слишком далеко. Она как бы согласилась, но никаких замечаний с её стороны не слышу, хотя сама чувствую, что не всё у меня в порядке. Почему-то у нас вместо дружеской помощи только шипучности: она строгая, а вот папу далеко не всегда. Не думайте, что он плохой, — он очень хороший, мяткий, добрый. Он никогда меня не ругает, а вот я избаловалась, что ли, и даже иногда грубо (если

и ю. ЧУГРЕЕВ
[Алтайский край,
посёлок Кулунда]:

— СТЕЛЛА права. Каждый должен всегда и везде быть человеком. Какими должны быть члены? Добрыми и весёлыми? Но этого мало. Мы живём среди людей. Нужно воспитывать в себе такие качества, которые помогут и тебе, и

людям, которые не возвозят.

Как-то я толкнул девочку,

и она меня отругала.

Потом в отряде мы сделались с ней лучшими друзьями и больше её не трогали.

Несмотря на то что я

стремлюсь не дестактни-

ть себя, я всё же делаю

многое для себя

очень важное: товарищам

нарекаю свою постоянную

правоту. Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Извините, что я

справедливости

и честности не хватает.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

Сделал вывод: тот,

кто учится хорошо, должен

быть учителем как

лучше его.

что встречается в твоей жизни.

Если сказать правду, то самовоспитанием занимаются не случайно. Страна, где живут дети, должна быть чистой. И потому «А ведь знае до земли наше посольство!»

Думая, что такую тетрадь

стоит завести в первую оче-

редь всем «невзгравешенным»

или, как их ещё называют, «трудными». Но и «умниками» не посмеют га-

ки тетради-собеседники. На-

до только начать — и как-

дай поймёт, как это инте-

ресно и полезно!

Юлия ТИМОФЕЕВА
[Белгородская область,
село Белый Плес]:

— СТЕЛЛА права. Каждый должен всегда и везде быть человеком. Какими должны быть члены?

Добрыми и весёлыми?

Но этого мало. Мы живём

самими собой и в по-

всем мире.

Самими собой и в по-

что уж едва ли в этом. Старишься в этом помогает моя тетрадь. Она, как в игре, подсказывает: «Ходи-ходи!»

Думая, что такую тетрадь

стоит завести в первую оче-

редь всем «невзгравешенным»

или, как их ещё называют, «трудными». Но и «умниками» не посмеют га-

ки тетради-собеседники. На-

до только начать — и как-

дай поймёт, как это инте-

ресно и полезно!

В «КНИГУ

ЖАЛОБ

И ПРЕДЛОЖЕНИЙ»

Саша С. и Серёжа М. (Се-

веро-Казахстанская область,

посёлок Майдыбай):

Пишут вам два товарища:

Саша и Серёжа. Учимся

многим, но ведём

себя, как выразились Стела,

так, что у других « волосы

достали».

Сейчас мы обычно по суб-

ботам трое мальчишек и

четверо девочек. Курим. А

бывает, и стаканчик идёт

по кругу. И таких, как мы, становятся всё больше...

Мы учились, что нам

надо быть лучше, чтобы

лучше было.

Но это не помогло.

Сейчас мы учимся

важнее, чтобы

лучше было.



Скоро Новый год! Белыми-белыми стали Высокие Татры. Попытки ребята говорят, что именно в этих горах живёт Дед Мороз. В его владениях зимой всегда много гостей: здесь, если ты храбрый, можешь научиться съезжать на лыжах с самых крутых склонов.

Возможно, вы не опубликуете наше письмо. А если опубликуете, то, конечно, с типичными моральками. А нам этого не хотелось, чтоб опубликовали.

Выполнили эжанение Саши и Серёжи: не только публикуют их письмо (хотя нарушаем на этом этот правило клуба), но и не печатают анонимов, но и включают его в повестку следующего заседания.

Складывается из обсуждения письма Саша и Серёжи и вопросов клуба «Зеркало»:

1. ТАКОЕ КОМПАНИЕ ЕСТЬ ЛИ У ТЕБЯ СВОЯ КОМПАНИЯ, КАКАЯ? КАК ОНА ОБРАЗУЕЛАСЬ, ЕЕ ЗАДАЧИ, ЦЕЛИ, ДЕЛА? НА ЧЕМ ПРОВЕРЯЕТСЯ ЕЕ ПРОЧНОСТЬ?

2. КТО ХОТЕЛ БЫ, КОТО РЕДОМ СТОДАЛЕСТЬЮ САМЫМ «СВОИМ» В КОМПАНИИ САМЫМ «САМЫМ ПОДРОСТЫМ»? ПОЧЕМУ? (Любозагадка, кто придет к нам в свою компанию?)

3. ОТРЯД, ЗВЕНО, КОМПАНИЯ — ВСЕ ЭТО КОЛЛЕКТИВЫ... ЕСТЬ ЛИ МЕНДИ НИХИ СХОДСТВО И РАЗЛИЧИЕ? В ЧЕМ?

Домашнее задание:

1. ОБСУДИТЬ В ОТРЯДЕ ЗВЕНЕ, КОМПАНИИ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ. ВЫСКАЗАТЬ СВОИ «ЗА» И «ПРОТИВ» КЛУБУ «ЗЕРКАЛО».

2. ПРОВЕСТИ АНАЛИЗ: СОВИДАЛИСЬ ЛИ ИНТЕРЕСЫ УВЛЕЧЕНИЯ ЗВЕНЯ И КОМПАНИИ? ПОЧЕМУ?

3. ОТВЕТИТЬ НА ВЪПРОСЫ СВЕРСТИКАМИ НА ПОСМОТРИМ!

Материалы к заседанию подготовили И. ЗЕМСКАЯ и Е. МОГИЛЯНСКАЯ. Рис. Л. РЯБИНИНА.

Фотохроника ТАСС.

Скоро Новый год! Юные борцы работают осенний в спортивной реформе образования. Вот и эти ребята из города Приштина встречают Новый год, юношескими знаниями. Им оказались по плечу новые, более сложные программы.

